

郑州新郑教育园区 全力推进中原创客之城建设 争取到2020年实现“三个翻番”



2月19日,新春佳节刚过,郑州新郑教育园区即召开2016年重点工作推进会,理清工作思路、理清工作关系,统筹谋划新一年重点工作及项目,策马扬鞭再启新征程。记者 杨宜锦 文/图

■ 全域扫描

龙湖镇 狠抓落实确保实效

当前的龙湖,正在实现由“镇”到“城”的历史性转变,经济体量不断壮大,城市建设日新月异,面对新的发展态势、新的任务要求,新郑市龙湖镇镇长马绍敏表示,龙湖镇将进一步提高认识,将思想统一到建新城、管新城的高度,以更高的站位、更高的标准狠抓工作落实。

“转型时期的新龙湖,复杂问题多、建设任务重、管理难度大,面对层出不穷的新题、难题、硬骨头,我们将进一步强化措施,特别是在违法建设整治、安全生产监管、发

展环境优化等方面出重拳、动真格,在人居环境改善、征地拆迁安置、城市建设管理等方面下狠劲、出实招,以坚定的态度、扎实的举措狠抓工作落实。”在郑州新郑教育园区2016年重点工作推进会上,马绍敏进行了表态发言。他表示,龙湖的发展已进入爬坡过坎的攻坚期、改革突破的转型期,龙湖镇将进一步发挥“滚石上山、逆水行舟”的拼搏精神和“踏石留印、抓铁有痕”的实干作风,群策群力,合力攻坚,以密切的协作、踏实的干劲狠抓工作落实。

孟庄镇 开启新起点新征程新挑战

新的一年,面临新的起点、新的征程和新的挑战,新郑市孟庄镇镇长唐永刚表示,今年孟庄镇党委政府将紧紧围绕建设空港旅游休闲小镇的发展定位,牢牢把握“三园三区”的发展思路,着重做好社区建设、项目建设、基础设施建设、民生社会事业建设及生态文化建设5个方面的工作。

据唐永刚介绍,孟庄镇今年将加快推进中心社区75.5万平方米、小石庄社区25.3万平方米、城后马社区35万平方米安置房建设,年底力争实现6个行政村2500户9150名群众回迁。同时完成肖庄村、寺西王村、城后马村共1370户6165人的拆迁工作。

全力服务华南城项目;加快推进机场后勤保障基地、泽晨置业、君利雅居悦、雅熙园、大港置

业共210万平方米项目建设工作;不断提升飞宇机电城、六盛钢材等专业市场辐射力。围绕构建“四纵五横”的交通路网,加快推进地铁2号线、新老107连接线、龙港路、孟港路、潮河东路、双湖大道东延等道路基础设施建设,同时对镇域供排水、污水、天然气、强弱电等进行高标准规划建设。

持续深入推进“六大工程”,加强公共服务配套设施建设,完成敬老院、卫生院、中小学、幼儿园、古枣公园、枣乡民俗博物馆等项目建设。

围绕传统的红枣文化,依托42平方公里古枣树保护区,高标准举办好每年一度的枣乡风情游活动,将创业园打造成为全国知名的红枣集散地。

郭店镇 全力以赴抓好五项重点工作

为加快推进新型城镇化、基础设施建设、三大产业发展、城乡管理和全民素质五项重点工作,新郑市郭店镇镇长马举增在大会上表态发言称,郭店镇坚持以抓强、抓好、抓实、求效为原则,增强责任意识、竞争意识,汇全镇之智,聚全镇之力,形成干事创业良好氛围,全力以赴抓好五项重点工作。

郭店镇按照重点工作内容,成立五个专项工作指挥部,组建专项工作推进领导小组,形成每项工作有人干、每个项目有人抓、每个环节有人管的工作格局。制定详细的工作推进方案,将任务分解细化到每个班子成员,定任务、定

时间、定措施,做到人人有任务,个个有压力,确保各项工作有效推进。

围绕今年重点工作,对2015年工作做一次“回头看”,寻找工作切入点和突破点,克难攻坚,迎难而上,在点上做文章,在面上求突破,让强者更强,弱者赶上,全面推进。

进一步强化政府信用,转变政府职能,变管理为服务,提高办事效率,为企业提供快捷、高效的服务。继续以建设“务实型、实干型”干部队伍为目标,深化“三严三实”教育,强化干部作风建设,增强干部奉献意识、服务意识和大局意识,提高服务水平,营造良好的服务发展环境。

■ 砥砺奋进 “十二五”园区面貌发生翻天覆地变化

2015年,郑州新郑教育园区地区生产总值完成152.85亿元,财政收入完成23.83亿元(均为税收收入),固定资产投资完成181.04亿元,其他各项经济指标均实现了健康快速发展。

“十二五”这五年,对园区龙湖、孟庄、郭店三镇来讲,是极不平凡的五年,是发展最快、变化最大的五年,是城市建设日新月异的五年,

是城乡面貌发生翻天覆地变化的五年。

园区经济实力显著增强。以财政收入为例,过去孟庄镇的财政收入是几百万元,现在1亿多元;郭店镇过去也是几百万元,现在1.1亿元了;龙湖镇变化最大,过去1.4亿元,现在21亿元,翻了15倍。园区的财政收入由过去的1亿多元,增长到去年的20多亿元,在全省157

个县市区中也是名列前茅,排在第6位。

城乡格局脱胎换骨。过去3个乡镇都是传统的农业乡镇,现在变成一个组团新城;城市面貌日新月异,群众的生产生活方式发生巨大变化,百姓在社区居住、在园区上班已成为生产生活的新常态。产业发展转型升级,最明显是由过去马路经济变为现在的园区经济。

■ 真抓实干 打造“一城四区”发展新格局

成绩属于过去,未来更需努力。新郑市委常委,郑州新郑教育园区管委会副主任、副书记王保军表示,“十三五”期间郑州新郑教育园区将站在中原经济区和郑州都市区建设的高度,站在园区三镇一体化协同发展的角度,经多次开会讨论,初步明确了未来5年的一三思路,概括起来讲,就是“一二三一二三”。

“一”就是要坚持“一个统领”,即以新型城镇化统领,加快新型城镇化是国家、省市

确立的新战略。

“二”就是实现“两个率先”,园区作为新郑市快速发展的排头兵、领头雁,有责任、有信心在全市率先全面建成小康社会、率先实现全域城镇化。

“三”就是要瞄准“三个翻番”目标,争取到2020年,一是地区生产总值要翻一番,突破300亿元;二是财政收入要翻一番,突破40亿元;三是人口规模要翻一番,突破70万人。

“一”就是要打造一个格

局,即“一城四区”发展格局,“一城”就是要打造中原创客之城,“四区”分别是打造商贸物流园区、宜居教育园区、创客文化园区、都市现代农业示范区4个功能区。

“三”就是要做强“三大产业”,即文化创意产业、现代商贸产业、休闲旅游产业。

“以前园区的产业主要是宜居教育业,未来园区要坚持主体项目带动,做大做强‘三大产业’”。王保军表示,文化产业将是园区未来的主导产业。

■ 全力推进 五项重点工作开创园区建设新局面

目前园区正在谈的机器人主题公园项目、创客公园项目、文化体育公园项目都属于文化创意产业,教育也可归到文化创意产业中去。

园区还要大力发展教育培训业,包括拓展训练、职业培训等;现代商贸业目前已有华南城、华商汇、乾龙物流园、飞宇机电城、圣戈班等一大批现代物流项目,可以说是为做强现代商贸业奠定了坚实基础。

下一步,在大力引进现代商贸业配套项目的同时,还要

做好现有项目的产业提升工作。休闲旅游产业更有发展优势,园区的地貌特点可概括为4句话:一是“两片森林在两边”,东有孟庄5万亩古枣园,西有龙湖5万亩樱桃、葡萄、杂果林;二是“三条河流中间穿”,即七里河、十八里河和潮河;三是“八道大沟弯又弯”,龙湖西部有8条大沟;四是“两座山丘聚仙贤”,即梅泰二山。园区还有华阳古城、黄帝会盟祠、裴度墓、李诚墓等一大批历史文化资源,再加上独特的区位优势 and 便捷的交

通条件,这都是园区做强休闲旅游业的雄厚基础。

前景无限美好,责任催人奋进。为实现宏伟目标,目前园区正以时不我待的紧迫感、舍我其谁的责任感,全力推进五项重点工作,努力开创园区建设新局面、谱写园区建设新篇章、再创园区建设新辉煌。



郑州新郑教育园区,宜居宜业皆风景。刘桂阳 摄